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ІДЕНТИФІКАЦІЯ ІННОВАЦІЙ В ОСВІТНІЙ ДІЯЛЬНОСТІ 

 

Напрями реформування освіти визначаються головним завданням державної освітньої 

політики - забезпечення сучасної якості освіти . Вирішення цього завдання неможливе без 

використання нових інформаційних і комунікаційних технологій , які змінюють характер 

розвитку , придбання і розповсюдження знань , відкривають нові можливості для оновлення 

змісту навчання та методів викладання , створюючи тим самим базу для інновацій вищої освіти. 

Інноваційна освіта в сучасному світі є умовою теоретичного переосмислення освітньої практики 

виходу з кризової ситуації в освіті , особливо в умовах кредитної технології навчання . Проте в 

даний час у вузах України , в основному через відсутність необхідного фінансового 

забезпечення, втрачені темпи інноваційних процесів утворення. Значний внесок у ефективність 

впровадження інноваційної освіти може зіграти використання ідентифікаційного аналізу 

розробки та впровадження інновацій.  

Ідентифікаційний аналіз розробки і впровадження інновацій - це кількісна та якісна 

оцінка ( аналіз ) інновації за можливими наслідками їх застосування з метою підвищення рівня 

якості навчального процесу. Він дає можливість поетапної обробки , впорядкування , 

систематизації та аналізу показників рівня якості навчального процесу. Тому ідентифікаційний 

аналіз є дієвим інструментом дослідження інноваційної діяльності , виступає засобом обробки 

та впорядкування даних , отриманих при опитуванні співробітників вузу і повсякденному 

спостереженні за їх професійною діяльністю. Однак цим не вичерпуються можливості 

застосування ідентифікаційного аналізу. Він дозволяє також упорядкувати здійснення самого 

процесу змін в підрозділах вузу в цілому , що можна продемонструвати на прикладі основних 

етапів інноваційної діяльності . Перелік цих основних етапів: 

- усвідомлення необхідності змін і формування зразка бажаного нововведення , цілей і 

завдань необхідних змін; 

- аналіз ринку нововведень , пошук і відбір готових інноваційних рішень , придатних для 

використання , їх оцінка та експертиза можливого запозичення і процедури адаптації до 

конкретних умов , розробка проекту впровадження; 

- замовлення на розробку нововведення в інноваційній організації або самостійна 

розробка власної інноваційної ідеї на основі методів інноваційного проектування (цей етап 

передбачається в разі відсутності готових рішень при аналізі ринку нововведень ); 

- апробування нововведення і його експериментальне впровадження ( створення 

дослідного зразка); оцінка можливостей трансляції (розповсюдження) та комерціалізації ( 

продажу ) в соціальному середовищі ( професійному співтоваристві) ; розробка програми 

методичного та проектного забезпечення виробничого освоєння ( впровадження у 

виробництво); 
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- використання (освоєння ) інновації , її просування в суспільстві , злиття з існуючим 

виробництвом , нарешті , припинення використання , усвідомлення нових інноваційних потреб. 

Мета ідентифікації інновацій - ініціювати інновацію, усвідомити , що потрібно міняти у 

вузі, щоб функціонування інновації було максимально ефективним і стійким по відношенню до 

все зростаючому зовнішньому впливу ( конкуренції та зростання цін , зміни потреб 

користувачів , скорочення ресурсів). Усвідомити потребу - це значить визначити необхідність у 

конкретних змінах і прийняти рішення про впровадження нововведень у реальну освітню 

практику. Прийняти рішення про впровадження в практику - це означає відобразити потребу в 

стратегічних і тактичних документах , які дозволяють зафіксувати ідею розвитку вузу , його 

інноваційну політику, можливості і майбутні ресурсні витрати , конкретизувати ознаки змін для 

пошуку необхідних готових інтелектуальних продуктів на ринку нововведень, їх замовлення 

або власну розробку. Ідентифікація інновацій дозволяє чітко визначити і сформулювати 

інноваційну потребу . Критерії та ознаки змін будуть затребувані , коли перед керівництвом 

вузу постануть питання про необхідність інтелектуальних продуктів на ринку нововведень. Цей 

етап націлений на пошук нововведень на ринку готових інтелектуальних продуктів. При цьому 

ідентифікація дозволяє визначити змістовне наповнення і скласти пошуковий припис для 

аналізу ринку , що дозволяє не тільки знайти необхідний інтелектуальний продукт (інноваційна 

пропозиція), але і зробити відбір готових інноваційних рішень , придатних для використання, 

оцінку та експертизу можливого запозичення і адаптації до конкретних умов. Далі 

ідентифікація дозволяє чітко сформулювати інноваційний запит , що відображає інноваційну 

потребу, тобто визначити всі критерії та ознаки майбутніх змін, що дозволяють здійснити 

розробку необхідного нововведення. Це важливо в будь-якому випадку , чи буде зроблено 

замовлення на розробку на стороні або вона буде виконана у вузі. Вибір місця розробки 

залежатиме від можливостей інноваційного потенціалу вузу , його кадрових , матеріально-

технічних і фінансових ресурсів. Замовлення на розробку нововведення фіксується в 

спеціальному документі - інноваційній заявці. Тому конкретизація всіх необхідних 

особливостей інноваційного запиту, виконана за допомогою ідентифікації інновацій, служить 

основою для оформлення інноваційної заявки і програми розробки нововведення, а згодом і для 

складання інноваційної пропозиції . Фактично як інноваційна заявка , так і інноваційна 

пропозиція характеризують одне предметне поле - об'єкт змін (операцію або технологію , 

прийом або метод , обладнання , послугу і продукцію). 

Таким чином, ідентифікація виступає ефективним інструментом пізнання , управління та 

документування інноваційної діяльності . Все це дозволяє вивчати інноваційну діяльність , 

керувати нею , впорядкувати інноваційні відносини у вузі , побудувати систему інноваційних 

комунікацій , забезпечити просування інновацій у суспільстві.  
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